

4月份城区“六好”主次干道、“五好”交通岗测评活动结果已出炉 官渡六路、光华岗总分排名第一

创建全国文明城市 巩固国家卫生城市



■茂名日报社全媒体记者 张海峰

本报讯 4月份,市创文办组织人员对参评的39条主次干道和14个交通岗进行了实地测评,茂名日报社组织记者、邀请市民对各参

评主次干道、交通岗进行了评价打分,经汇总,得出了4月份城区“六好”主次干道、“五好”交通岗测评结果。其中,官渡六路、油城六路、高凉北路分别获得4月份主次干道排名前三名,光华岗、官渡与西粤岗、明湖岗分别获得4月份交通岗排名前三名。 据了解,2022年度的“六好”主次干道、“五好”交通岗测评活动正式启动以来,各级各部门有效强化组

织领导,坚持党员干部带头,合理安排工作力量,推动有关工作落实到位,用心营造创文氛围,相关工作开展扎实有序。通过检查发现,虽然受到疫情反复的影响,但是城区交通秩序井然,市民文明出行意识普遍提高,主要干道、内街小巷干净整洁,文明创建成效显著并得到保持。 截止4月29日,市创文办专项督查组派员在错峰时段、上下班高峰期

对城区39条主次干道、14个交通岗进行了实地督查。经过评选,4月份主次干道排名前三名的分别是官渡六路、油城六路、高凉北路,倒数后三名的分别是油城四路、高凉南路、红旗南路;4月份交通岗排名前三名的分别是光华岗、官渡与西粤岗、明湖岗,倒数后三名的分别是红旗岗、高凉岗、高双岗。 从4月综合测评情况来看,创建工作仍然存在弱

市自然资源局 加快专项债项目报批工作

■茂名日报社全媒体记者 朱昭君

本报讯 日前,为贯彻落实市委市政府关于专项债项目尽快开工的工作部署,市自然资源局下沉基层指导加快推进专项债项目用地报批工作,全力做好自然资源要素保障。

专项债项目与全市基础设施建设和经济发展息息相关。近日,该局派出工作组下沉至茂南区、电白区、化州市、高州市、信宜市调研指导,组织专项债项目用地单位和相关部门召开座谈会,就用地组卷报批方面存在的堵点难点问题进行研究,理清工作思路,提出解决方案。

据了解,市自然资源局成立组卷报批工作指导

组,由该局负责全面工作的局领导任组长,分管领导任副组长,用地报批会审科室负责人作为成员。工作组主要聚焦我市专项债项目用地,全链条跟进用地组卷报批工作,加强业务指导,着力提升用地报批质量和效率。 对于材料齐全、符合受理条件的专项债项目用地,工作组相关负责人表示,该局实行快审快批,压缩办理时限,提高审查效率,在2个工作日内完成内部会审,提请市政府建设用地审批(审核)会审联席会议审议通过后再报市政府审批;对于材料不齐全的专项债项目用地,结合实际情况,采取容缺受理、边审边补等措施,最大限度节约时间。

茂名医保高频服务事项上线“粤智助” 群众办理医保业务更便捷

■记者 邓晖晖 通讯员 李晓霞

本报讯 为推动政务服务事项“就近办、自助办、一次办成”,打通政务服务“最后一公里”,近日,市医保中心积极推动医保政务服务事项统一进驻“粤智助”政府服务自助机(以下简称“粤智助”)。 目前,我市已实现城乡居民

参保登记、参保人员参保信息查询、异地就医备案等8个医保高频服务事项进驻“粤智助”平台。群众可通过“粤智助”自助办理相关医保政务服务事项,免去到当地政务服务大厅排队办理相关业务的麻烦。据了解,茂名市112个镇(街道)、1905个村(社区)共完成2017台“粤智助”政府服

务自助机安装工作,完成覆盖率100%。现在,“粤智助”政府服务自助机已经上线的医保政务服务事项分别有:城乡居民参保登记、参保人员参保信息查询、异地安置退休人员备案、异地长期居住人员备案、常驻异地工作人员备案、异地转诊人员备案、临时异地就医人员备案、出具《参

保凭证》。 未来,市医保中心将依托“粤智助”平台,为群众提供更多的业务场景应用,持续实现群众办事“小事不出村、大事不出镇”,将“市内通办”服务前移下沉,真正做到服务送到家门口。通过“小窗口”办“大实事”,给参保人带来更高效、便捷的医保服务。

高州山美筑牢防疫屏障 继续开展 送“苗”下乡暖心行动



■记者 张伍 通讯员 李诗雨

本报讯 “真的太感谢你们了,没想到你们又下乡送苗来了。”一位七旬老人伸出大拇指连连点赞。日前,高州市山美街道再次联合茂名市农垦医院医疗队到山美街道同进、官杨两村委会开展送苗下乡暖心行动,当天共接种60岁及以上老人第二针257剂次,加强针26剂次。

山美街道坚持“不打烊”的原则,在完成60岁及以上老人接种第一针的任务后,紧接着又全力投入到60岁及以上老人接种第二针的工作中,山美街道送苗下乡的暖心行动得到了广大群众的一致肯定。为顺利开展第二针的疫苗接种工作,山美街道坚持做到了三个“一”。一摸底:街村两级干部根据辖区60岁及以上老人接种第一针的时间,精准排查逾期还没接种第二针的该部分人员,了解其逾期未接种的原因,不漏一人,精准注册,实行动态管理。

一宣传:做好送苗下乡宣传工作,确保人人知晓。街村两级干部提前进村入户,到逾期还没接种第二针的60岁及以上老人家中进行宣传,先通过拉家常、谈心等方式了解老人打完一针后的情况,再向老人家属讲明接种第二针疫苗的重

要性,征求其家属同意并告知具体的接种时间,以便其家属及时接送老人到村委会的临时接种点进行接种。一服务:街村两级干部提前布置接种现场,搭建临时接种点,分为:检查区、信息录入区、接种区、休息观察区。由街村两级干部组成的志愿服务队分工明确,现场积极引导老人配合做好排队检查、信息录入、疫苗接种、休息观察等接种工作。

接种流程把控严格:先由农垦医院医生为老人进行把脉、测量血压、检测血糖,询问老人基础病史等,确定适宜接种后再由农垦医院护士为老人进行接种。待接种完毕,再由专人引导老人到休息区进行休息,留观30分钟并无不适后再离开。对于已接种的老人,以便及时做好接种后的回访和更新疫苗接种工作台账。整个接种流程有条不紊,提供服务暖心、贴心,大大提高了接种效率。

下一步,山美街道将继续优化疫苗接种服务,再宣传,再发动,紧盯未完成全程接种人员,确保应接尽接。对于行动不便的老人,山美街道继续联合医疗队伍上门接种,把暖心服务送到家门口,“抢先一步”,把病毒拒之门外,筑牢疫情防控屏障。

化州:“加减乘除” 筑牢汛期安全“防水墙”

▲上接A1版 加强对河流和河道采砂工作管理,对中小河流的实时动态监控管理。目前,登陆各系统网站,可以实现预警监测和信息共享,信息化手段大大提高了水旱灾害风险防控能力。

“减”少损失风险。以保障人民群众生命财产安全为重点,进一步健全完善镇级山洪灾害防御预案和村级一页纸预案,绘制山洪灾害危险防御图,在山洪灾害低洼易发区安装了洪涝灾害报警器,行政村、自然村发了铜锣、口哨、救生绳、救生衣等预警及救生工具,印发了宣传手册和明白卡宣传资料;该市水利工程行政责任人、基层山洪灾害防御行政责任人、预警员等1300多人安装使用“应急一键通”APP,利用“一键通”查询雨水情信息;各水利工程管理单位主动做好辖区内田间排涝工程的检查工作,组织党员干部职工及时清理渠道的杂草、杂物,疏通排涝渠道,使田间排水畅通,“渠渠相通、沟沟相连”,确保不出现因排水不畅而造成的内涝现象发生。

“乘”法落实责任。以提高水利防汛抗洪减灾能力为依托,按照“一人一宗工程”要求,逐级落实以行

政首长负责制为核心的水利防汛责任制,全市中、小型水库,水电站和堤防(水闸)工程全部落实了防汛行政责任人、技术负责人和巡查责任人,建立健全各项水旱灾害防御工作体制机制,切实落实薄弱环节防汛责任,有力保障各项风险防控措施落实到位。

排“除”险情隐患。以突出水利工程隐患排查整治为切入点,投入169.95万元,开展水旱灾害风险普查工作,对全市2宗中型水库、77宗小型水库、5宗五千亩以上堤防、79宗水闸、22宗水电站、68宗泵站、24宗山塘进行全面风险隐患排查,目前已完成普查定调查任务,为有效开展水旱灾害防御和应急管理提供提供灾害风险信息和科学决策依据。同时,认真抓好整改落实,持续派出督查组对各类水利工程进行随机抽查,针对抽查发现的问题,及时向各地发出“一地一单”整改通知,推动“一宗一策”整改方案落实,限期完成整改。如:该局督促指导引陵水利工程施工所、引青水利工程施工所自筹资金30多万元对拦河闸、水库等存在问题及时进行整改,确保度汛安全。

信宜市茶山镇共建党群“组合团”

全力打造人居环境整治“同心圆”

本报记者 周燕红 通讯员 郭满枫

乡村振兴看茂名

近期,信宜市茶山镇推进人居环境整治工作过程中,把提高村民卫生意识放在关键位置,着力催生美化乡村人居环境的内生动力。通过茶山镇基层党组织支部“扬帆”、党员“引路”、党群“合力”,齐心打造人居环境整治“同心圆”,形成“党员带头,干群合力”的整体氛围。

支部“扬帆”当好“领航人”

讨论“热”起来。为提高村民参与度和积极性,茶山镇各村(社区)党(总)支部结合支部党员大会,积极到各自然村组织召开板凳会,带动党员群众“动起来”“动起来”。镇内共召开了157场板凳会,发放宣传资料5000多份,充分调动党员和群众的积极性,村民以主人翁的精神,纷纷为人居环境整治“村村过关”建言献策。

规则“定”下来。茶山镇制定了《农村人居环境整治长效提升村村过关工作方案》和《党建引领农村人居环境整治工作长效机制实施方案》等规章制度,强化责任体系,建立长效机制,在家党员签署“党员人居环境整治承诺书”共400多份,把党员的责任感和使命感有效提上来。

外援“帮”起来。近日,茶山镇驻镇帮镇扶村工作队及挂钩茶山镇的12个信宜市直机关单位以及6个镇直

机关单位的党员,深入该镇大街小巷开展“人居环境村村过关,美化家园人人参与”支部结对共建主题党日活动。活动中,324名党员志愿者清理了4条行政村(茶山村、丰垌村、榕垌村、丰垌口村),15条自然村的卫生,并清理沿线主要村道的垃圾。群众看到党员大汗淋漓地清理房前屋后的卫生,纷纷拿起扫帚加入清洁队伍。

党员“引路”当好“领头雁”

吴胜国是茶山村一名党员,“白天一大群党员群众来到我家,看到我家门前这里堆着一堆柴火,那里堆着几包化肥,别的党员看到笑得欢,我自己的脸一下就红了。晚上吃完饭后赶紧把里外的卫生都搞了个遍。”吴胜国笑着说。

茶山镇开展的党员人居环境整治互评活动是各村(社区)党(总)支部以片区或党小组为单位,由驻村干部带队,对支部全体党员家庭拆除危旧房、废弃猪牛栏,房前屋后杂草清理,以及禽畜圈养、农具摆放、污水沟清理、居家内部整理等10项评比内容进行交叉评比,评比结果进行公示。

该镇有400多名党员参与评比人居环境整治村村过关评比活动。党员通过交叉评比活动,明晰了人居环境整治的标准,提升了自身积极性和参与度,为上下联动的机制提供了动力。

党群“合力” 齐奏“交响曲”

“农村人居环境整治是一场硬仗,更是一场持久仗,茶山镇现有党员



党员签署“党员人居环境整治承诺书”

710名,在家党员421名,我们要凝聚强大合力,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,带动广大人民群众一起持续发力,久久为功。”该镇党委主要领导在人居环境整治工作冲刺会上表示。

清晨,茶山镇渤上村党支部书记到湾自然村组织召开板凳会。板凳会结束后,趁热打铁组织了一场志愿服务活动。支部书记拿着扫帚,带着党员和群众挨家挨户进行清扫,耐心细致地跟来参与志愿活动的党员和群众讲解人居环境整治工作的具体要求。人居环境整治工作推进以来,该镇内以村党组织为单位,组织开展

深入开展“净网2022”“断卡”行动

高州公安严厉打击电信网络诈骗违法犯罪



■通讯员 黎强

本报讯 为进一步推动“净网2022”“断卡”行动纵深推进,4月份以来,高州公安刑侦、网警等多警种部门联合作战,成功抓获20多名涉“两卡”违法犯罪嫌疑人,破获60多宗帮

助网络信息犯罪案件,查清涉案银行卡资金流水1200多万元。

4月13日,网警会同刑侦、辖区派出所所在石鼓镇某银行将涉嫌出售银行卡的张某旭抓获。经审查,张某旭对其出售银行卡并获利的犯罪事实供认不讳。经查,张某旭出售的银行卡涉案金额达200多万元。

4月16日,石板派出所根据群众举报,抓获涉嫌出售银行卡、手机卡的嫌疑人孙某飞。经审查,孙某飞对其出售两张银行卡、一张手机卡

获利的犯罪事实供认不讳。经查,孙某飞的银行卡、手机卡涉案金额达40多万元。

4月18日,永镇派出所日常工作中,通过研判分析,抓获涉嫌出售银行卡人员罗某及买卡人员曾某。经查,曾某利用罗某的银行卡涉案金额达40多万元。

下一步,高州公安将继续保持对“两卡”违法犯罪严打高压态势,深入推进“净网2022”“断卡”行动开展,全力斩断“两卡”产业链,坚决铲除电信

网络诈骗犯罪滋生土壤,守护人民群众“钱袋子”。

警方提醒:明知他人利用信息网络实施犯罪,不要出借、出售、出租银行卡和电话卡,避免成为犯罪分子的帮凶,同时发现违法行为要及时向公安机关报案,动员广大群众积极投身打击电信网络诈骗行动。对非法出租、出借、出售电话卡、银行卡的单位、个人及相关组织者,将根据相关法律法规予以信用惩戒或行政处罚,情节严重的将依法追究刑事责任。

8385棵荔枝树挂上姓名牌

▲上接A1版 市民不仅可以通过定制小程序进行线上定制,也可以到果园现场定制;定制人下单即可获得果树采摘权,不仅能前来亲身体验采摘的乐趣,还能免费获得代采摘和包装箱等服务,定制者只需要支付快递费用,最新鲜的荔枝便能送到家。荔枝采摘前,定制者将收到不少于五次不同阶段荔枝生长情况的图片和视频,随时随地看看自己荔枝树的生长情况,陪伴着它慢慢长大、成熟。

茂名荔枝不仅仅是农产品,更因“荔枝定制”而成为了一种生活方式。“荔枝定制”模式开启后,吸引了不少公司慕名前来定制荔枝树。中国邮政储蓄银行茂名市分行定制了120棵荔枝树;广东高星信息科技有限公司副经理梁甲荣定制

了一棵300年、两棵100年的荔枝树;还有中国邮政集团茂名市分公司、海南玖萌影业有限公司、广东盈飞建材有限公司、中贸元宇电商(海南)集团有限公司、东莞市柯尔柏数控机械设备有限公司等。除了“荔枝定制”以外,高州还在十大荔枝主产区精选了一批标准荔枝园,让游客来定制荔枝树的同时,还能体验一把“乡村游”“康养游”。

才熟枝头,就上舌头。大唐荔乡的优质荔枝树可以定制,全新的消费方式深受消费者欢迎,特别是古荔枝树更是受到不少人追捧。截至目前,仅高州市就已定制了8385

棵荔枝树,其中树龄100年以上荔枝树392棵。定制的荔枝价格比采购商的采购价格上升至少一倍以上,有效促进荔枝增收。

中国荔乡,魅力无限。我市将持续深入开展年份荔、福荔卡等一系列营销活动,推动“荔枝+”产业融合发展。在荔枝预售方面,将创新荔枝预售模式,通过荔枝定制、预售福荔卡、订单订购等方式,做好荔枝预售工作。除高州推出“荔枝定制”以外,其他的荔枝主产区也将精选一批交通可达、环境优美、接近景点景区的标准荔枝果园,广泛发动社会各界进行定制。“荔枝定制”接下来也将不断更

新优化。在家庭散株定制方面,将建立荔枝管家服务机制,定期推送荔枝成长信息,通过“荔下晚餐”“荔枝行”徒步、荔枝文创纪念品、荔枝家庭专属包装等方式,提高荔枝定制消费套餐的策划品质;在企业事业单位团建定制方面,将围绕办一场乡间荔下团建活动的目标,突出荔下活动的多样性和趣味性,推出驻场木艺师、厨师等广东工匠、粤菜师傅等,提供企事业单位专属定制商务荔枝伴手产品服务 and 在线组合定制、代邮服务;在龙头企业供应链生产定制方面,将开展统一培训、专业资质的田间管家,建立农技培训和资质认证的统一管理机制,制定标准化田间生产管理流程和荔枝定制服务沟通机制,确保质量第一。